



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ**

**Αυτοτελές Τμήμα  
Συλλογικών  
Οργάνων**

Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Ελευθερίας  
Ταχ. Κώδικας : 712 01  
Πληροφορίες : Γιατρομανωλάκη  
Ευαγγελία  
Τηλέφωνα : 2813 400235  
e-mail : [tyso@crete.gov.gr](mailto:tyso@crete.gov.gr)

**Ηράκλειο, 22 Απριλίου 2024  
Αρ. πρωτ.:134994**

**ΠΡΟΣ:** - Δ/ση ΠΕ.ΧΩ.Σ. Αποκεντρωμένης  
Διοίκησης Κρήτης  
- Δ/ση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου

**ΚΟΙΝ.:** - Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ηρακλείου  
- Δ/ση Σχεδιασμού & Περιφερειακού  
Προγράμματος Ανάπτυξης Π.Κ.

**ΘΕΜΑ:** Διαβίβαση της αριθ. **72/2024** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **72/2024** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**απόσπασμα πρακτικού Ν° 11/18-04-2024**), που αφορά στην Παράταση προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων της επαρχιακής οδού 33 «**Καλονή - Γδόχια (όρια Νομού)**», για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας, προκειμένου για την κατασκευή του ισόπεδου κυκλικού κόμβου (ΙΚ2) που συνδέει την Αρτηρία Νέου Αερολιμένα προς Κόμβο Αρκαλοχωρίου με την επαρχιακή οδό Καλλονής - Γδόχια και τις παράπλευρες οδούς, αναδόχου ΤΕΡΝΑ Α.Ε.

**Η Προϊσταμένη του Τμήματος**

**Νίκη Βαρδιάμπαση**

**Εσωτερική Διανομή:**

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη
- Εκτελεστικό Γραμματέα



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  
ΑΔΑ:**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 11/18-04-2024  
Αριθμ. απόφ. 72/2024**

Στο Ηράκλειο σήμερα **Πέμπτη 18 Απριλίου 2024** και ώρα **12:00** στο (ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2), συνήλθαν σε συνεδρίαση **δια ζώσης** τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της **08<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2023** και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. **39/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου**, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **123519/12-04-2024** πρόσκληση του προέδρου του.

**Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν** οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Αναστασάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης Κινητικότητας), Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Βάμβουκας Μιχάλης (Πατάρης) (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας), Βάρδα Μαρία, Βοργιάς Στυλιανός (Στέλιος) (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης), Βρύσαλης Δημήτρης, Δανέλλης Σπυρίδων, Δερμιτζάκη – Ουρανού Ευαγγελία (Λίτσα), Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Καλογερής Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Εμμανουήλ, Καρτσάκης Γεώργιος, Κλώντζας Μιχαήλ, Κουτεντάκη Θεοδώρα, Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού), Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαράκη – Μπελαδάκη Ελένη, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Διασύνδεσης με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα), Μπαλαντίνος Σπυρίδων, Ξυλούρης Νικόλαος (Νικολάτσος) (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Περισυνάκης Αθανάσιος (Θανάσης), Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Σμπώκος Βασίλειος, Τερζής Λεωνίδας (Δάκης) (Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα Αθλητισμού ΠΚ), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ), Τσαπάκος Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας), Τσουδερός Ευάγγελος, Φασουλάκης Κων/νος, Φλεμετάκης Ευστράτιος (Στρατής), Φραγκάκης Εμμανουήλ (Μανώλης), Χαιρετάκης Μιχαήλ και Χαριτάκη - Μακράκη Χρυσάνθη (Χρύσα).

**Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα** οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γιώργος, Βλάσση Ελένη, Ιερωνυμάκης Πρίαμος, Λεονταράκης Ιωάννης, Μηλάκη Γεωργία (Γωγώ) (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Ισότητας), Πιτσούλης Γεώργιος (Αναπληρωτής Περιφερειάρχης) και Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου).

**Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.:** Αγαπάκης Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών ΠΚ, Κοκοσάλης Ανδρέας προϊστάμενος Δ/σης Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ, Ζηδιανάκης Ιωάννης προϊστάμενος Δ/σης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΕ Ηρακλείου,

Μαδούλκα Βασιλική προϊσταμένη Αυτοτελούς Τμήματος Ευρωπαϊκών, Διεθνών Θεμάτων & Ανάπτυξης Συνεργασιών ΠΚ, Βολιτάκη Αικατερίνη προϊσταμένη τμήματος Πρόληψης και Προαγωγής Υγείας Δ/νσης Δημόσιας Υγείας ΠΚ, Ροδιτάκης Ανδρέας προϊστάμενος τμήματος Δημόσιας & Περιβαλλοντικής Υγιεινής Δ/νσης Δημόσιας Υγείας ΠΚ, Γιαννακάκης Δημήτρης ειδικός σύμβουλος Αντιπεριφερειάρχη Διασύνδεσης με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα, Σωφρονάς Νίκος υπεύθυνος τμήματος Οικονομικών Υπηρεσιών Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης, Κοκολάκης Εμμανουήλ υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος του Αυτοτελούς Τμήματος Υποστήριξης Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας Π.Κ.

Ο πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, ζήτησε από το σώμα να αποφανθεί **για το κατεπείγον του παρακάτω θέματος** και τη συζήτησή του εκτός ημερήσιας διάταξης.

Το σώμα αφού έλαβε υπόψη του, ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη να ολοκληρωθούν έγκαιρα οι διαδικασίες κυκλοφοριακής ρύθμισης για την εξυπηρέτηση των πολιτών να κατασκευαστεί ο ισόπεδος κυκλικός κόμβος (ΙΚ2) που συνδέει την αρτηρία νέου αερολιμένα προς Κόμβο Αρκαλοχωρίου με την επαρχιακή οδό Καλλονής - Γδόχια και τις παράπλευρες οδούς, **αποφάνθηκε ομόφωνα** για το κατεπείγον του θέματος και τη συζήτησή του εκτός ημερησίας διάταξης:

Στη συνέχεια ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα:

**ΘΕΜΑ (02 εκτός ημερησίας διάταξης):** Παράταση προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων της επαρχιακής οδού 33 «**Καλονή - Γδόχια (όρια Νομού)**», για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας , προκειμένου για την κατασκευή του ισόπεδου κυκλικού κόμβου (ΙΚ2) που συνδέει την Αρτηρία Νέου Αερολιμένα προς Κόμβο Αρκαλοχωρίου με την επαρχιακή οδό Καλλονής - Γδόχια και τις παράπλευρες οδούς, αναδόχου ΤΕΡΝΑ Α.Ε.

**Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:**

**1. Τις διατάξεις:**

α) του **Ν. 2690/1999**: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,

β) του **Ν. 3852/10**: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,

γ) του **άρθρου 33** του **Ν. 5013/2023**: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,

δ) του **Ν 5056/2023**: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών»,

**όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.**

**2. Το Π.Δ. 149/2010**: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. **1218/ΦΕΚ 762 τ. Β' / 26-02-2021** Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.

3. Την αριθμ. 01/2024 (πρακτικό Νο 01/02-01-2024) απόφαση του Π.Σ. που αφορά «εκλογή Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης».
4. Το με αριθμ. πρωτ.: 124678/12-04-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:

**«Ι. ΙΣΤΟΡΙΚΟ:**

1. Στα πλαίσια της Σύμβασης Παραχώρησης για την κατασκευή του **Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηράκλειου Κρήτης** και για την κατασκευή των οδικών του συνδέσεων, κατατέθηκε από την **ΤΕΡΝΑ Α.Ε.** (ανάδοχο του έργου) η **α.σχετ.** αίτηση, που αφορά στην έκδοση απόφασης προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων της επαρχιακής οδού **33 «Καλονή - Γδόχια (όρια Νομού)»**, για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας ,προκειμένου για την κατασκευή ισόπεδου κυκλικού κόμβου (ΙΚ2) που συνδέει την Αρτηρία Νέου Αερολιμένα προς Κόμβο Αρκαλοχωρίου στην Χ.Θ. 3+040 με την επαρχιακή οδό Καλλονής -Γδόχια και τις παράπλευρες οδούς , με διεύρυνση της Επαρχιακής Οδού και ταυτόχρονο διαχωρισμό των ρευμάτων της.

Η αίτηση συνοδεύεται από Τεχνική Έκθεση που υπογράφεται από τον κο Αναστάσιο Ταζε , μελετητή , Διπλ. Αγρονόμο & Τοπογγραφο Μηχ/κό (Α.Μ. ΤΕΕ 18200) και σχέδια της προτεινόμενης προσωρινής κυκλοφοριακής ρύθμισης .

Σύμφωνα και με την υποβληθείσα Τεχνική Έκθεση η μελέτη αφορά σε κυκλοφοριακές διατάξεις και την αντίστοιχη κυκλοφοριακή σήμανση για τις ασφαλείς εργασίες κατασκευής του Ισόπεδου Κόμβου ΙΚ2 και συγκεκριμένα της Κυκλικής Πλατείας 1 και της κάθετης οδού ΚΟ21 στο οδικό δίκτυο σύνδεσης Αεροδρομίου και λοιπών οδικών έργων της Σύμβασης Παραχώρησης, στο τμήμα από Αεροδρόμιο έως οδό Ηράκλειο – Βιάννος.

2. Με την με αρ. πρωτ. 4158/11-12-2023 απόφαση της Αποκεντρωμένης Δ/σης Κρήτης

(ΑΔΑ :6ΕΙΥΟΡ1Θ-5ΝΔ) εγκρίθηκε η 318/2023 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου που αφορούσε τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στο έργο του θέματος.

3. Με το ΦΕΚ Β' 7078/15-12-2023 δημοσιεύτηκε η παραπάνω απόφαση με χρόνο ισχύος των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων έως 14.04.2024.

4. Με το με αρ. πρωτ. 327793/25-10-2022 έγγραφο η ανάδοχος εταιρία υπέβαλε αίτημα παράτασης ισχύος των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για οκτώ (8) μήνες και συγκεκριμένα έως την 13.12. 2024 .

**II. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ**

Το θεσμικό πλαίσιο και οι προϋποθέσεις είναι ίδιο με της προηγούμενης απόφασης με αρ. 318/23 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

**III ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ -ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ:**

α) Οι προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις επί της επαρχιακής οδού 33 «Καλονή - Γδόχια (όρια Νομού)», για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας ,προκειμένου για την κατασκευή του ισόπεδου κυκλικού κόμβου (ΙΚ2) που συνδέει την Αρτηρία Νέου Αερολιμένα προς Κόμβο Αρκαλοχωρίου με την επαρχιακή οδό Καλλονής - Γδόχια και τις παράπλευρες οδούς έχουν εγκριθεί από το Περιφερειακό Συμβούλιο Περιφέρειας Κρήτης .

β) ο χρόνος ισχύος των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων λήγει στις 14-04-2024.

γ) η ανάδοχος εταιρεία ΤΕΡΝΑ Α.Ε. με το με αρ. πρωτ. 91283/15-03-2024 έγγραφο της υπέβαλε αίτημα παράτασης ισχύος των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για 8 (οκτώ) επιπλέον μήνες δηλ. έως 13.12.24 , προκειμένου για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας στα πλαίσια των εργασιών κατασκευής του ισόπεδου κόμβου ΙΚ2 που συνδέει την Αρτηρία Νέου Αερολιμένα προς Κόμβο Αρκαλοχωρίου με την επαρχιακή οδό Καλλονής - Γδόχια και τις παράπλευρες οδούς.

Για τους παραπάνω λόγους κρίνεται αναγκαίο να παραταθούν οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στο εν λόγω έργο **για (8) οκτώ επιπλέον μήνες δηλ. έως 13.12.24 .**

**ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ**

την **έγκριση της παράτασης των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων** που είχαν εγκριθεί με την προηγούμενη απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου με αρ. 318/23 με το ίδιο θεσμικό πλαίσιο και προϋποθέσεις, στον επαρχιακό δρόμο 33 στην περιοχή Αρκαλοχωρίου, **για την κατασκευή του ισόπεδου κυκλικού κόμβου (ΙΚ2) που συνδέει την Αρτηρία Νέου Αερολιμένα προς Κόμβο Αρκαλοχωρίου με την επαρχιακή οδό Καλλονής - Γδόχια και τις παράπλευρες οδούς , αναδόχου ΤΕΡΝΑ Α.Ε.** σύμφωνα

με τις διατάξεις του ν. 2696/1999 Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα σύμφωνα με το άρθρο 48 (παρ. 9) του ν. 4313/2014. **Ο χρόνος που θα ισχύσουν οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θα είναι για επιπλέον (8) μήνες δηλ. έως 13.12.24»**

5. Την εισήγηση του κ. **Ζάχαρη Ευάγγελου** (Πρόεδρου Περιφερειακού Συμβουλίου).
6. **Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου.**  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

**Εγκρίνει την παράταση των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων** που είχαν εγκριθεί με την προηγούμενη απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου με αρ. 318/23 με το ίδιο θεσμικό πλαίσιο και προϋποθέσεις, στον επαρχιακό δρόμο 33 στην περιοχή Αρκαλοχωρίου, **για την κατασκευή του ισόπεδου κυκλικού κόμβου (ΙΚ2) που συνδέει την Αρτηρία Νέου Αερολιμένα προς Κόμβο Αρκαλοχωρίου με την επαρχιακή οδό Καλλονής - Γδόχια και τις παράπλευρες οδούς , αναδόχου ΤΕΡΝΑ Α.Ε.** σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2696/1999 Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα σύμφωνα με το άρθρο 48 (παρ. 9) του ν. 4313/2014. **Ο χρόνος που θα ισχύσουν οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θα είναι για επιπλέον (8) μήνες δηλ. έως 13.12.24,** σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

**Παρατήρηση**

Οι Τεχνικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας και οι εισηγητές θα πρέπει να δεσμεύονται και να έχουν τον έλεγχο της επίβλεψης του έργου ώστε να συντομεύσει ο χρόνος εκτέλεσης του, για να αποφεύγεται η ταλαιπωρία των πολιτών.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:  
Ηράκλειο, **18-04-2024**

**Ο Πρόεδρος του Π.Σ**

**Ο Γραμματέας**

**Τα μέλη**

**Ευάγγελος Ζάχαρης**

**Δημήτριος Βρύσαλης**